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Referat fra bestyrelsesmøde i Viborg Golfklub 
 
 
Tid: Torsdag den 2. marts 2023 kl.17.00 
 
 
Deltagere: Formand  Mogens Andersen (MA) 
 Næstformand Verner Veedfald (VV) 
 Sportsansvarlig Søren Brandstrup (SB) 
 Begynderansvarlig Annemarie Bjerresgaard Jensen (ABJ) 
 Baneudvalgsformand Karen Søegaard (KS) 
 Sponsoransvarlig Per Husmand Kristensen (PHK) 
 
 Sekretær  Pia Møberg Nielsen (PMN) 
 Chefgreenkeeper Per Knudsen (PK) 
 
Afbud: Turneringsansvarlig Jannik Wulff (JW) 
 
Træner Jonas Jensen og shopindehaver Caspar Andersen deltog under dagsordenens pkt. 23-029. 
 
 
23-021 Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde. 
 
 Referatet fra bestyrelsesmødet den 9. februar blev godkendt og underskrevet. 
 
 
23-022 Aktuel økonomi – afslutning på revision 2022 – likviditet. 
 

 MA meddelte, at klubbens eksterne revisor Beierholm nu har foretaget revision af 
regnskabet for 2022, og det forventes klar til underskrift af bestyrelsen en af de 
nærmeste dage. 

 
 Efter en enkelt korrektion viser driftsresultatet for 2022 nu et overskud på tDKK 357. 
 

 Resultatet er lidt dårligere end budgetteret, men anses for acceptabelt henset til de 
betydelige stigninger, der har kunnet konstateres, når det gælder udgifterne til el, 
varme og indkøb af brændstof. 
 
Medlemmerne vil få adgang til regnskabsoplysningerne, når der i den nærmeste 
fremtid udsendes indkaldelse til den ordinære generalforsamling, som er fastlagt til 
afholdelse den 29. marts. 
 
MA orienterede herefter om likviditetsstillingen, som naturligt er lidt presset i tiden på 
grund af udgifterne til det igangværende byggeri. Da klubbens kontingentindtægter 
med virkning fra indeværende år bliver opkrævet i 2 rater, presser det naturligt 
likviditeten yderligere. 
 
Vore sponsorer og medlemmer af erhvervsklubben er blevet faktureret i sidste del af 
februar, og indbetalingerne herfra forventes at forbedre likviditeten på det korte sigt. 
2. rate af kontingenterne faktureres med betalingsfrist den 1. maj. 
 
Vi opfordrer samtidig til, at de medlemmer, der endnu ikke har indbetalt 1. rate, får 
dette gjort snarest muligt. 
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23-023 Sponsorer 
 

 MA gav en status på situationen omkring indgåelse af samarbejdsaftaler med 
sponsorer og medlemmer af erhvervsklubben. Der er positive tilkendegivelser fra 
begge grupper. 

 
 Der er netop indgået 2 nye aftaler omkring tegning af jubilæumssponsoratet. For at 
nå målsætningen om at generere i alt tDKK 1.500 fra denne type sponsorer, resterer 
der herefter kun tegning af yderligere eet sponsorat for at være i mål.  

 
 Der er også kommet yderligere et medlem til i erhvervsklubben, med tilbud om 
tilføjelse af et egentligt sponsorbidrag. 
 
Vi har fået bevilget tDKK 150 fra Brøndums Velgørende Fond som bidrag til etablering 
af en ny brøndboring, jfr. dagsordenens pkt. 23-025, og Carlsberg har tilbudt at yde 
et ekstraordinært bidrag i år på tDKK 75 ud over det sædvanlige sponsorbidrag, som 
nu forlænges med yderligere 5 år. 
 
MA orienterede om, at der senest har været en positiv dialog med Sparekassen 
Danmark, som via deres fond nu anmodes om fondsmidler til indretning af den nye 
lounge med tilhørende AV udstyr, møblering af terrasserne og indkøb af markise med 
terrassevarmere, som kan forlænge sæsonen for udendørs servering. 
 
Gennem Bach Gruppen er der etableret kontakt til firmaet Munck, som vil sørge for 
etablering af asfalterede kørespor på parkeringspladsen, og Bach Gruppen selv vil – til 
en meget skarp pris - levere granitskærver til brug for etablering af ny belægning i 
parkeringsbåsene. Der etableres kørespor i en bredde på 7 m. 
 
PHK orienterede om, at han også har positive tilkendegivelser fra et par emner til 
erhvervsklubben. Der arbejdes videre med disse. 
 
Spar Nord er blevet ny sponsor på driving rangen – herunder på boldene. Der er nu 
sket udskiftning af reklameskiltene på det overdækkede udslagsareal, boldkassen og 
på det enkelte udslagssted.  
 
Brixen El er blevet ny sponsor på vognen, der bruges til boldopsamling på driving 
rangen. 
 
MA orienterede endeligt om, at der er indsendt ansøgning til DIF om bidrag til 
etablering af den nye brøndboring, ligesom DIF er ansøgt om bidrag til indkøb af nye 
begyndersæt til udlejning vis shoppen. 
 
 

23-024 Status på udvidelse af klubhuset. 
 
 Arbejdet med etablering af den nye lounge og ombygning af shop og sekretariat  
 skrider fremad, og nogenlunde efter tidsplanen. 
 

 Loungen er nu så langt i processen, at der lægges nyt gulv i den kommende weekend, 
og udvendigt er der etableret flisebelægning på en stor del af det nye terrasseområde. 
 
Gulvet i loungen bliver af samme type, som i dag findes i restauranten. 

 
 I den nærmeste fremtid støbes der sokkel til den mur, der skal afgrænse 
terrasseområdet. Muren bygges op i sort træ af samme type, som facaderne på 
lockerrummene.  
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På den udvendige side af den kommende mur vil der fremover ikke blive plads til 
parkering af biler. Her skal i stedet laves en forsænkning i jorden, som skal hjælpe 
med at afvande området ved kraftigt regnskyl. Der vil på sigt blive etableret en 
beplantning her, som kan medvirke til at stoppe vandet. 
 
I forbindelse med, at der skal etableres kørespor, og p-båsene skal have belægning 
med granitskræver, bliver der behov for at fjerne noget af det nuværende lag af 
stabilgrus. Dette overskydende materiale vil blive udlagt på det øverste p-område, 
som i dag er dækket af græs, og som har svært ved at holde til kørsel i regnfulde 
perioder.   
 
Arbejdet med indretningen og møbleringen af den fremtidige lounge er overdraget til 
firmaet Top-Line, som sammen med en indretningsarkitekt har udarbejdet et forslag 
til fremtidig møblering. Der arbejdes ud fra dette oplæg – dog med enkelte ønsker til 
placeringsmæssige ændringer. 
 
Der foreslås borde i størrelsen 90 x 140 cm og 90 x 90 cm, så det er let at flytte rundt 
på bordene og kombinere møblerne efter det aktuelt behov. For at skabe optimale 
lydforhold foreslås det at montere gardiner på et par af væggene. 
 
Loftslamperne bliver af samme type, som vi kender fra restaurationslokalet, og 
bestående af 4 grupper med hver 3 pendler. 
 
Arbejdet med at renovere shoppen og skabe plads til sekretariatet skrider også godt 
frem nu. De nye vægge er etableret, døre er monteret, og malerne er i fuld gang med 
at spartle væggene. Der er trukket nye el ledninger i loftet, som vil blive beklædt med 
hvide Troldtekt plader. 
 
 

23-025 Status på ny brønd 
 
 

 MA orienterede om, at der nu fra Viborg Kommune er givet tilladelse til, at Viborg 
Golfklub kan etablere en ny brøndboring i området ved toiletbygningen ved teestedet 
på hul 14.  

 
 Denne nye boring er nødvendig, da den eksisterede brønd ved klubhuset ligger i et 
drikkevandsreservoir, hvorfor vi kun har tilladelse til at pumpe 20.000 m3 vand op om 
året, og dette loft har vi haft svært ved at holde os under de senere år, som har været 
plaget af tørkeperioder, hvilket har nødvendiggjort vanding af vore fairways for at 
holde liv i disse. 

 
 Ved at etablere den nye boring ved hul 14, kommer vi fri af det område, der er udlagt 
som drikkevandsreservoir. Vi har således fået tilladelse til i fremtiden at kunne hente 
40.000 m3 op fordelt med 5.000 m3 på den gamle boring ved klubhuset og 35.000 
m3 fra den nye boring. 

 
 Som nævnt tidligere har klubben modtaget en donation fra Brøndums Velgørende Fond 
på tDKK 150, og vi går nu i gang med at få boringen etableret, så vi kan være klar til 
at vande herfra i løbet af foråret. 

 
 Resten af finansieringen af brønden – herunder udgifterne til tilslutning af el, pumper 
og pumpehus skal skaffes gennem et golfevent, der bliver gennemført den 15. juni, 
hvor alle klubbens medlemmer får mulighed for at bidrage med et beløb. Klubben er 
godkendt som en velgørende forening, og bidrag – uanset størrelse – vil være 
fradragsberettiget på selvangivelsen, såfremt man samtidig afleverer sit cpr-nummer. 
 



 

 4 

Det er forventningen, at fondsmidlerne og bidragene fra et sådant event fuldt ud vil 
kunne finansiere investeringen i den nye brøndboring. 
 
 

 
23-026 Medlemssituationen 
 

 VV havde som sædvanligt udsendt ny medlemsstatistik inden mødet. Opgørelsen var 
lavet pr. den 28. februar og viste, at der samlet er et lille fald på 6 medlemmer 
sammenlignet med opgørelsen ved årsskiftet. Sammenholdt med opgørelsen 
udarbejdet ved forrige bestyrelsesmøde, var der derimod tale om en mindre fremgang 
på 7, så overordnet set er der ikke noget alarmerende i udviklingen. 

 
 Sammenlignet med tilsvarende opgørelse for et år siden ligger medlemstallet 19 
 lavere. Der er dog sket en oprydning i medlemskartoteket i den mellemliggende 
periode, hvilket bidrager til reduktionen.  
 
 

23-027 Aktiviteter i anledning af klubbens jubilæum 
 
 Den 8. maj kan Viborg Golfklub fejre sit 50 års jubilæum. 
 

 MA orienterede om, at der på dagen inviteres til en reception i klubben. Der vil blive 
inviteret bredt, og der forventes deltagelse fra DGU og flere af vore naboklubber. 
Borgmesteren har lovet at være til stede ved receptionen. 

 
 Dagen efter den 9. maj arrangere en Pro/Am med deltagelse af landets 2 bedste 
professionelle kvindelige golfspillere Nanna Koerstz Madsen og Emily Kristine 
Pedersen, flere landsholdsspillere og nogle af vore egne elitespillere. Det er så tanken, 
at man – mod betaling – kan købe sig adgang til at spille med i en bold med en af de 
nævnte.   
 
Den 19. maj afvikles en jubilæumsturnering for klubbens medlemmer. Turneringen 
afvikles fra morgenstunden, og om aftenen vil der være festmiddag med efterfølgende 
dans i restaurant Goma. Som udgangspunkt er festen forbeholdt medlemmer, som har 
deltaget i turneringen. Dog bliver der mulighed for at også ledsagere, der ikke spiller 
golf, kan deltage i festen om aftenen.  
 
Der arbejdes på udgivelsen af et jubilæumsskrift. For at muliggøre omtale af alle 
aktiviteterne i jubilæumsåret, vil et jubilæumsskrift ikke kunne forventes færdigt på 
jubilæumsdagen den 8. maj. 
 
 

23-028 Orientering fra Forretningsudvalget (FU) 
 
 Ansættelsesaftaler med Jonas Jensen og Caspar Andersen. 
 

 MA orienterede om status på ansættelsesaftalerne for klubbens nye træner Jonas 
Jensen og indehaver af shoppen Caspar Andersen. Begge er officielt startet med 
virkning fra den 1. marts, og der er kun få detaljer i ansættelsesaftalerne, som mangler 
endelig afklaring. For begges vedkommende er der dog vished for, at aftalerne falder 
på plads. 
 
 
Medlemsmødet  
 
Umiddelbart efter bestyrelsesmødet er der indkaldt til medlemsmøde – primært med 
det sigte at give vore medlemmer lejlighed til at møde vores nye træner og den nye 
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indehaver af shoppen. På mødet vil Jonas Jensen og Caspar Andersen få mulighed for 
at præsentere sig selv og orientere om de planer, de har for deres kommende virke. 
 
På mødet vil MA gennemgå udviklingsplanen for Viborg Golfklub med status på de 
investeringer, der allerede er foretaget og ikke mindst status på det igangværende 
byggeri af ny lounge og renoveringen af shop og sekretariat. MA gennemgik kort 
plancherne for bestyrelsen. 
 
Det var forventningen, at der på medlemsmødet ville blive pænt fremmøde fra 
medlemmernes side. 
 
 
Generalforsamling 
 
Det er tidligere varslet, at årets ordinære generalforsamling afholdes den 29. marts 
kl. 19.00 i restaurant Goma. I henhold til vedtægterne skal indkaldelse ske med mindst 
14 dages varsel. 
 
MA orienterede om, at der nu er indgået aftale med dirigenten, ligesom der er afklaring 
omkring de valg, der skal finde sted til bestyrelsen, bestyrelsessuppleant, revisor og 
suppleant herfor. 
 
Indkaldelsen vil som sædvanlig ske elektronisk med udsendelse af dagsorden og 
regnskab til den enkelte via Golfbox. 
 
 

23-029 Præsentation af Jonas Jensen og Caspar Andersen 
 

 Under dette punkt var der lejlighed til, at vores nye træner Jonas Jensen og indehaver 
af shoppen Caspar Andersen kort kunne præsentere sig over for bestyrelsen. 

  
 Jonas Jensen er kendt af mange i Viborg Golfklub, idet han er uddannet som elev i 
Viborg. Jonas kommer oprindelig fra Haderslev. Han har tidligere boet 6-7 år i Viborg, 
men flyttede herefter til Klim, hvor hans kone stammer fra. De har sammen 2 børn på 
henholdsvis 6 og 8 år. 

  
 Jonas har fungeret som træner i 13 år med ophold i bl.a. Tange Sø Golfklub, Hjarbæk 
Fjord Golfklub og senest Himmerland Golfklub. 
 
Caspar Andersen stammer oprindelig fra Fredericia, men kom til Silkeborg i håbet om 
at starte en karriere som fodboldspiller. Begyndte i stedet at spille lidt golf, og kom 
herefter til Golfexperten som elev. 
 
Efter aftjening af sin værnepligt ved Livgarden havde Casper flere jobs inden for salg 
og produktion og begyndte at spille golf igen i Silkeborg, hvor han også traf sin 
nuværende kone. De har sammen en søn. 
 
Shoppen i Silkeborg manglede undertiden hjælp, og Caspar startede med at bistå her, 
når der var behov. Det udviklede sig til, at Caspar blev butikschef hos Backtee, hvor 
han har været i 7 år, indtil de lukkede afdelingen i Silkeborg i november sidste år. I 
tiden siden da og til nu har Caspar været tilknyttet Indoor golfcentret i Ikast. 
 
 

23-030 Eventuelt 
 
 Der var ingen emner til drøftelse under dette punkt. 
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 Mødet sluttede kl. 18.15 
 
 
 
 Referent 
 Verner Veedfald 

 
 
 
 


